

Prot. n. 4887 /BS348-13/AF

Venezia, 21 GEN. 2014

APPROVVIGIONAMENTI BS

**OGGETTO:** Servizio di derattizzazione e disinfestazione nei Comuni del Miranese e Riviera del Brenta (Ve).

**CIG 5472629C4E.**

### TERZA RISPOSTA QUESITI.

Con la presente comunicazione si rende pubblica la risposta della Stazione Appaltante relativamente ai quesiti avanzati da un soggetto interessato a partecipare alla procedura in oggetto.

- **QUESITO A:**

viene chiesto se le modalità indicate nel Capitolato Tecnico alle pag. 12 e 17 per trattamenti di derattizzazione in rete fognaria siano in contrasto con la normativa italiana di riferimento.

- **RISPOSTA:**

Nella campagna di derattizzazione è richiesto di attenersi agli obblighi enunciati al paragrafo *Obblighi del Soggetto aggiudicatario* art. 6 del Capitolato Tecnico. Qualsiasi deroga è consentita solo nel rispetto della normativa vigente, qualora i prodotti impiegati siano legalmente autorizzati, in situazioni assolutamente circostanziate e previo parere positivo dell'Azienda ULSS. Gli eventuali interventi di derattizzazione in rete fognaria dovranno avvenire pertanto previa autorizzazione da parte del Dipartimento di Prevenzione dell'ULSS competente e la successiva raccolta dell'esca non consumata.

E' da sottolineare come in un documento del **CEFIC** (The European Chemical Industry Council) "Guideline on Best Practice in the Use of Rodenticide Baits as Biocides in the European Unionin" si spiega come negli interventi in rete fognaria il rischio di avvelenamento primario e secondario per l'uomo e gli organismi non bersaglio, risulti improbabile.

- **QUESITO B:**

viene chiesto se sia possibile l'applicazione di polveri traccianti vietato da Decreto Ministeriale

- **RISPOSTA:**

Non è possibile, qui si intendono polveri traccianti raticide le tecniche di individuazione dei percorsi finalizzati a derattizzazioni puntuali.

- **QUESITO C:**

viene richiesto come intendere l'abilitazione all'uso di presidi medico chirurgici indicata a pag. 14 del Capitolato Tecnico.

1/3

- **RISPOSTA:**

S'intende che il personale preposto all'uso dei suddetti presidi abbia adeguata e certificata (corsi di aggiornamento, curriculum personale, ecc.) conoscenza dei prodotti, della loro formulazione e delle modalità d'uso cui sono destinati.

- **QUESITO D:**

viene chiesto se, in caso di partecipazione in R.T.I. tutte le società sono obbligate ad effettuare il sopralluogo oppure se è sufficiente che lo faccia una sola.

- **RISPOSTA:**

Si precisa che, in caso di partecipazione in Raggruppamento Temporaneo d'Imprese il sopralluogo deve essere prestato in nome del costituendo raggruppamento o, quantomeno, del soggetto designato quale capogruppo, come indicato al punto 7 – terzo capoverso del Foglio Disciplinare.

- **QUESITO E:**

viene richiesta la prima data utile per effettuare il sopralluogo.

- **RISPOSTA:**

le modalità del sopralluogo sono indicate nelle norme di gara e nel Foglio Disciplinare e per l'effettuazione dello stesso è necessario prendere contatti con il Responsabile Aziendale indicato al punto 1. delle norme di gara.

- **QUESITO F:**

viene chiesto se, in riferimento ai requisiti di partecipazione indicati ai punti 2.1.2 e 2.1.3 del Modulo A, è possibile fornire i dati del fatturato per entrambi i requisiti sul triennio 2011-2013.

- **RISPOSTA:**

Si confermano i requisiti di partecipazione previsti così come articolati ai suddetti punti 2.1.2 e 2.1.3 del Modulo A.

- **QUESITO G:**

viene richiesto da un soggetto offerente un parere in merito alla possibilità di partecipazione alla gara per il servizio in oggetto, dichiarando che lo stesso ha erogato servizi di derattizzazione e disinfestazione, quali servizi accessori di contratti di ristorazione e/o pulizie, che prevedono espressamente anche tale servizio, ma che prevedono altresì una fatturazione unica per il servizio complessivo, quindi comprensivo sia di quello di ristorazione e/o pulizie, che di Pest Control che altri servizi, comprensivo quindi anche dei servizi di derattizzazione disinfestazione.

- **RISPOSTA:**

Per quanto concerne la richiesta preventiva di dare da parte della Stazione Appaltante una valutazione relativa ai requisiti di partecipazione non di carattere generale ma specifica e puntuale, si precisa che tale attività viene svolta dai soggetti a ciò deputati, in fase di esame documentale nelle forme e nei modi nelle norme di gara. Si precisa inoltre, che le modalità di



Veritas s.p.a. - Santa Croce, 489 - 30135 Venezia (VE) - Tel. 041 7291111 - Fax 041 7291110  
Cap. soc. € 110.973.850,00 int. vers. - C.F. - P. Iva e N° iscrizione R.I. di Venezia 03341820276

[info@gruppoveritas.it](mailto:info@gruppoveritas.it) - [www.gruppoveritas.it](http://www.gruppoveritas.it)

comprova dei requisiti di partecipazione di capacità economico-finanziaria e tecnica-professionale sono altresì indicati e normati agli art. 41 e 42 del D. Lgs. 163/06 e ss. mm. e ii..

- QUESITO H:

in riferimento al requisito di partecipazione richiesto al punto 2.1.1 del Modulo A, viene richiesto da parte di un soggetto offerente, se è possibile la partecipazione alla gara mediante presentazione di autodichiarazione inerente la domanda per l'iscrizione presso la CCIAA di competenza, per la fascia F.

- RISPOSTA:

Si precisa che il requisito previsto al punto 2.1.1 del Modulo A deve essere posseduto dal soggetto offerente al momento di scadenza dell'offerta.

DIREZIONE QUALITA' AMBIENTE  
PATRIMONIO E APPROVVIGIONAMENTI DI GRUPPO

Il Direttore

Dott. Maurizio Calligaris